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OEBRECZEN, 
Piacz-utcza 47. és 49. szám.

A kiegyezés válsága.
— Baját ludŐBitónktől. —

Budapest, márez. 21.
A tegnap délutáni utótözsdén az 

a hir volt elterjedve, hogy Wekerle 
látván a helyzet tarthatatlanságát, be 
akarja adni ö felségének az összkabi- 
net lemondását. E hir behatása alatt 
a hitelrészvények azonnal 4 koroná­
val estek. A híresztelés nem felelhet 
meg ugyan valóságnak, do minden 
esetre bizonyítja azt az idegességet, 
melyet a helyzet bizonytalansága és a 
mostani kiegyezési tárgyalások ered 
ménytelensége a pénzpiacon előidézett.

A három napon át folytatott ki­
egyezési tárgyalások — mint a leg­
megbízhatóbb forrásból értesülünk — 
semmi irányban sem vezettek ered­
ményre. Még a fogyasztási adók ren­
dezése tekintetében sem történt köze­
ledés a két álláspont között, pedig 
ezt a kérdést ugyancsak forszírozták, j 
miután az osztrákok éppen ebben az 
irányban akartak rekompcnzációkat 
nyújtani a hosszú lejáratú kiegye. 
zésért.

Már most az a kérdés, hogy mi 
fog hát történni ? Politikai körökben

ma hire járt, hogy ismét valami pro­
vizórium fog létesülni a két állam kö­
zött. Sokan e híresztelést csak ballon 
d’esai-nek mondják és azt állítják, 
hogy a magyar kormány még mindig 
egy tízéves szerződés megkötésére tö­
rekszik, természetesen a Széli—Körber- 
féle alapokon.

A tárgyalások ezen verzió szerint 
nem szakadtak meg teljesen, hanem 
csak elhalasztattak 2 és fél hónapra, 
amidőn az osztrák képviselöház már 
meg lesz választva és az osztrák kor­
mány abban a helyzetben lesz, hogy 
a parlament hangulatáról téjékozódjék.

A most lefolyt háromnapos tár­
gyalás folyamán minduntalan a poli­
tikai momentumok nyomultak előtérbe 
és a nemzet sorsának intézői meggyő­
ződhettek, hogy az osztrákok első 
sorban a politikai szempontokat tart­
ják szem előtt, a gazdasági kérdéseket 

' pedig csak másodsorban veszik tekin­
tetbe. Az egész kiegyezési kérdés tehát 
inkább politikai, vagyis jobban mondva 
hatalmi kérdéssé vált, melynek meg­
oldása elé most már rendkívüli nehéz­
ségek tornyosultak.

Az osztrák miniszterek ma reggel 
hazautaztak Bécsbe, Beck miniszterel­

nök kivételével, aki ma délelőtt hosz- 
szasabban értekezett Wekerlével. Az 
osztrák miniszterelnök ma délután 
utazik Bécsbe.

A „Budapest“, a függetlenségi 
párt hivatalos lapja mai számában a 
következőket jelenti:

Ezeken a most lefolyt tanácsko­
zásokon a külömböző részletkérdése­
ket tárgyalták. A magyar blokk és fo­
gyasztási adók elkülönítése kérdésé­
ben némi közeledés történt a két ál­
láspont közt; ellenben a vasúti kér­
désben semmiféle megegyezés nem 
jött létre, úgy hogy ezen a téren éles 
ellentét maradt fenn.

A határidő kérdésében a magyar 
kormány határozottan ragaszkodik a 
maga álláspontjához, mert hosszú le­
járatú szerződésről szó sem lehet. Az 
osztrák kormány uj tervvel állott elő, 
azzal, hogy tizenöt évre köttessék a 
vámközösségre vonatkozó szerződés; 
azonban a magyar kormány ezt a ter­
vet is perhorreskálja s 1915-töl kezdve 
követeli a vámsorompók felállítását.

Minden elenkezö állitásssal szem­
ben újból hangsúlyozzuk, hogy a ma­
gyar kormány tagjai a kiegyezésre vo­
natkozó kérdésekben teljesen egyet-

A megnyert fogadás.
A. Schröder.

Egy meleg nyári napon négy üres 
zsebü diák üldögélt Connevitzben, Lipcse 
mellett, közöttük volt Schlump is, ez idő - 
ben Lipcsének legeredetibb iskolake­
rülője.

Egyikük a négy közül azzal igye- 
zett unalmát és szomját csillapítani, hogy 
pénztelenségüket Írásba foglalta. Ezt az 
Írást azonban Schlump tréfából összetépte 
és az ablakon kihajította. A papírdara­
bok — a sors különös játékából — egy 
más diáknak, '.a kertben sörözgető és 
Drezdából származó gazdag Könneritznek 
a kezébe kerültek.

A levelet elolvasni, szorongatott tár­
saihoz felszaladni és őket néhány porosz 
tallérral kisegíteni csak egy perc müve 
volt.

Azután, természetesen, vidáman el­
beszélgettek s ismét csak Schlump vitte 
a szót, különösen a hazudozásban, nagy­
zásban ős végül a kölcsönkérésben is:

— A mint mondtam, — hazudozott 
Schlump — mi csak pillanatnyi pénzza­

varban vagyunk. Az ember nem hasz­
nálhatja ki hitelét annyira, amennyire le­
hetne. Itt lent, ezektől a rongyos filisz- 
terektől. nem akarunk kölcsönözni, — 
mert fenn kell tartani a tekintélyt.

— Pénzeddel jól tudsz gazdálkodni ?
— kérdezte Könneritz.

— Én? Nagyszerűen? Mintha csak 
az Istenek is arra teremtettek volna. Kü- 
lömben is Lipcsében mindenki tudja és 
fogadok : csak oda kell küldenem a házi­
szolgát és egy órán belől, tiz üveg pezs­
gővel fog visszatérni.

— Hitelre ?
— Természetesen, hitelre I
— Honnan ? Kitől ?
— Schwabe-től.
— No 1 hallod, ez már kissé erős,

— mondta Könneritz. — Hiszen Lipcsé­
ben mindenki tudja, hogy az öreg Schwabe 
neked in optima forma, felmondta a hi­
telt. S ő adna neked hitelbe tiz üveg 
pezsgőt? Eredj már! Ezt még sem hi­
szem el!

— Tiz üveget? Mit beszélek, húszat, 
vagy akár harmincat is! Egy szóval any- 
nyit, hogy téged úgy elkészíthetünk, mint

a hogy életedben még soha sem voltál 
elkészítve.

— De ez ellen már fogadok, olyan 
összegben, a mint neked tetszik I

— Helyes ! Tehát fogadunk 36 üveg 
pezsgőbe, hogy az öreg Schwabe nekem 
ezt a mennyiséget ma este, nem, azonnal 
elküldi hitelbe.

— Topp! Áll a fogadás!*
A szolga távozott.
Azután kellemes társalgás között 

gyorsan múlt az idő és még mielőtt más­
fél óra lefolyt volna, a lépcsőházból ne­
héz léptek hallatszottak.

Az ajtó kinyílt ős megjelent a házi­
szolga, ki egy társa segélyével nehéz bá­
dogedényt cipelt fel.

— Mit hoztok, legények — kérdezte 
Könneritz, elcsodálkozva.

— Jeges edényt, uracskám I
— És a pezsgő?
— Az még lent van. Schwabe ur 

tiszteletét küldi a diák uraknak és üzeni, 
hogy legjobb pezsgőjéből küldött, mely­
nek üvegje három tallér,

— Menydörgős mennykő! Be va-

Tüdőbetegsógek, hurutok, szamár 
s köhögés, skrofulozis, Influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.
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értenek és merőben alaptalan az a 
tendenciózus híresztelés, hogy We- 
kerle és Kossuth közt véleménykü- 
lömbség van. Kossuth Ferenc ceglédi 
beszéde az egész magyar kormány ál­
láspontját fejezte ki s rosszhiszemű, 
teljesen alaptalan minden ezzel ellen­
kező föltevés és kombinálgatás.

A kövezést programra.
A tanács döntése.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen mávcz. 21.

A városi tanács mai ülésén fog­
lalkozott Aczél Géza főmérnök köve­
zés! programmjával, amelyet az 1907 
évre irányzott elő a főmérnök. A ta­
nács a következő munkálatok előké­
szítését határozta el.

A Hatvan-utca 71-ik számú ház­
tól kezdödőleg bizonyos terület. Ezt a 
helyet a vidéki vásáros szekerek álló­
helyéül készítik. A költség 7200 ko­
rona.

A monostorpályi utón 1906-ban 
egy útszakasz kiépítését kezdették meg. 
A munka azonban félben maradt. Most 
a hiányzó útrészt is kiépítik 14850 
korona költséggel.

A Kossuth-utcai aszfalt burkolat 
egy részével tartozik a város. A tör­
lesztésre 9187 koronát fordítanak.

A Wesselényi téren vezető ut 
építésére 5040 koronát irányoz elő a 
tanács.

A piac rendezésére takarékpénz­
tárba tesznek 25 ezer koronát. A ka­
vicsos utak fenntartására előirányoztak 
12750 koronát.

A kocka burkolatok fenntartására 
5800 koronát irányoztak elő. Végül 
anyag fuvarozásra, anyag beszerzésre, 
hengerelésre 11981 korona marad.

Az idei kövezési költség e szerint 
91808 korona.

gyök csapva, — mondta az elámult Kön­
neritz. — Legalább száz tallért veszítettem 
pezsgőben. Buta dolog!

— Látod, édes barátom, ezért mondja 
a szentirás: „Uram, ne vigy minket a kí­
sérletbe !“ Nyergelj át, édes [fiam és légy 
pap. Ahhoz elég könnyenhivő vagy I

— No, hallod, eddig nem hittem, 
hogy ilyen nagy hiteled van.

— Igen, — válaszolt Schlump — 
én sem 1 De miért hívtok Schlump-nak, 
mikor Jaeger a nevem ? Én szerencsére 
vadászom és ebben vakszerencsém van. 
Azért hívnak Schlumpnak. Dixi!

— Goddam! — mondta az angol 
Gardner — mit hazudtál össze leveled­
ben a vén bolond Sehwabenak, hogy 
olyan ostoba volt és hitelezett neked ?

— Halljátok Apollo tudományszom­
jas ifjai, halljátok és csodálkozzatok 
Odysseus találékonyságán! Ezt írtam 
Sehwabenak:

Könneritz, 1 ... jul. 23.
Igen tisztelt Schwabe ur 1 

Jelen soraimat nem a Kneip-rajongó 
Schwabe úrhoz, de az eszes és okos ke­
reskedőhöz intézem ki szellemi képességei

A munkálatokhoz már a jövő 
hónapban hozzá kezdenek — s azokat 
az őszig be is fogják lejezni. A köve­
zési programra szűk kerete azt mu­
tatja, hogy a mérnöki hivatalnak ez 
irányban még rengeteg tenni valója 
van. De a sok között is egyik legfon­
tosabb teendő lenne piacaink végleges 
rendezése. A mai állapotok sehogy 
sem illenek bele egy modern város 
keretébe.

A nagyerdei nyaraldk bérlete.
Árverés, vagy jogok respektálása.

A régi bérlők és a tanács.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márcz. 21.
Debreczennek egyetlen kedves nya­

raló helye a nagyerdő. Árnyas fái alatt 
eltűrhető a forró debreczeni nyár, leve­
gője is kitűnő, szórakozó helynek is al­
kalmas minden tekintetben. Természetes 
tehát, hogy egyre-másra épülnek a nagy­
erdei villák, és aki egyszer nyaralt a hi­
res debreczeni Nagyerdőben, az nem szí­
vesen hagyja ott.

A nagyerdőn a városnak is van több 
villája, amelyet előkelő polgárok, tisztvi­
selők és kereskedők szoktak kibérelni. 
Ezelőtt úgy ment a dolog, hogy a fő­
mérnöki hivatal utján béreltek a nyara 
lók. Mióta azonban a nyaralási kedv fel­
lendült, a tanács intézkedésére nyilvános 
árlejtés utján adják ki a villákat.

A régi bérlők, amint ezt megtudták 
azonnal kérvényt adtak be a városi ta­
nácshoz, amelyben azon óhajuknak adtak 
kifejezést, hogy a nyaralók bérletét a jö­
vőben is árlejtés nélkül adják ki, respek­
tálván azt, hogy ők már évek hosszú 
sora óta bérlik ezeket a nyári lakásokat.

A tanács mai ülésén került szóba 
ez az ügy. És konstatálhatjuk, hogy erős 
dilemma elé állította a tanács tagjait. 
Egy már meghozott gazdasági szempont­
ból üdvös határozattal szemben a régi 
bérlők érzelmi motívumokra hivatkoznak, 
amit szintén tekintetbe kell venni.

és az akadémiai ifjúsággal való sürü 
érintkezése folytán sok tiszteletreméltó 
polgártársa felett magasan áll.

Én a Schlump nak csúfolt Jaeger 
Róbert tanuló, e percben fogadtam az ön 
által ismert Könneritz úrral, hogy ön, 
tisztelt Schwabe ur, e sorok vétele után 
36 üveg pezsgőt fog nekem hitelbe kül­
deni. Könneritz ur az ellenkezőt állí­
totta.

Ha ön elküldi nékem a pezsgőt, úgy 
azt Könneritznek kéll megfizetni, ha nem, 
úgy nem érdemli meg, hogy a szász ki­
rályi városi tanács megadja önnek azt az 
engedélyt, mely önnek a vendéglő meg­
nyitásához szükséges

Uraságod alázatos szolgája
Jaeger Róbert.

A fiatalok általános hahotában tör­
tek ki.

— Tehát, — kérdezte Schlump a 
szolgáktól — mit mondott az öreg 
Schwabe ?

— wh 1 tudja, nagyon nevetett és 
azt mondta, hogy Jaeger tanuló ur tulaj­
donképpen egy Istentől elrugaszkodott 
semmirevaló.

A tanács végül is úgy döntött, hogy 
az ügy érdemi része fölött hétfőn fog 
határozni. A hétfői tanácsülésen Aczél 
Géza főmérnök be fogja terjeszteni az ár­
verési feltételeket. Ekkor majd összeha­
sonlítást lehet tenni a régi bérlők bér­
összege és az árverésben megállapított 
bérösszeg között.

Romániai zsidó üldözések.
Kegyetlenségek és vadságok.

A paraszt zendülés egyre tart.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, márcz. 21.
A romániai paraszt zendülés, a 

mely zsidó üldözéssel párosult, nem 
akar véget érni. A távíró újabb bes- 
tiálitásokról ad hirt, a mely müveit 
emberek lelkében mély megdöbbenést 
kelt. Mai távirataink a következők.

A lázadók rémtettei.
Becs, márcz. 21. Dr. Straucher kép­

viselő Acrenthal külügyminiszterhez és 
báró Beck Vladimir miniszterelnökhöz a 
zsidó hitközség nevében táviratot intézett, 
melyben a román kormánynál diplomáciai 
közbenjárást kór, már csak; azon oknál 
fogva is, mert a határszéli helységekben 
sok osztrák alattvalót is kifosztottak. A 
román katonaság és rendőrség — jegyzi 
meg a távirat — nemcsak hogy nem aka­
dályozza a fosztogatásokat, hanem még a 
rablóbandákat támogatja.

Csernovícz, márcz. 21. Román ke­
rületből jelentik, hogy a lázadás már oda 
is átterjedt. A földbirtokosokat és bérlő­
ket 400 különböző helységekből összeve­
rődött paraszt fenyegeti. Saoharie Mózes 
földbórlő Dvoiettieből, Mihalini kerület­
ből, aki súlyosan megsebesülve, feje és 
arca teljesen sebkötésbe bepőlyálva fek­
szik egy csernovitzi szállodában, követke­
zőket beszéli:

— Hétfőn este körülbelül G00 paraszt 
közeledett a birtokom felé. Rémülettel el­
telve gyorsan összekapkodták a házban 
levő legértékesebb holmikat és elmene­
kültünk. De egy áruló cselédloány meg­
mutatta a parasztoknak rejtekhelyünket. 
Noha az ajtó el volt torlaszolva, nem 
menekülhettünk el a parasztok elől, kik 
időközben randali dühvei garázdálkod­
tak. Erőszakkal feltörték az ajtót és ve­
zetőjük, egy húsz éves suhauc elém állt 
és igy szólt:

— Zsidó, ide a pénzedet!
Feleségemet aki tiltakozni akart, e 

percben egy fickó, aki azelőtt mint istálló 
fiú szolgált nálam, megragadta a hajánál 
fogva és a földre teperte. Egyetlen öt­
éves fiamat a szörnyetegek egyike felkapta 
és elvitte. Letérdeltem a parasztok előtt 
és odaadtam nekik egész vagyonomat, 
csakhogy a puszta élelmet megment­
hessem.

Darabokra tépett könyvelő.
Csernovitz, március 21. Bótosá- 

niból jelentik. Egy Anolesku nevű 
bérlő tegnap kénytelen volt hazulról 
elmenni s otthon hagyta feleségét és 
3 gyermekét. Este egy könyvelő érke­
zett a házbn, s arra kérte az asszonyt, 
hogy rejtse el, mert a parasztok meg 
akarják ölni. Az asszony teljesítette a 

I könyvelő kérését. Nemsokára megje-
■ JJ Mm*««. -*:_J Mm

Megnyílt a Révész féle rőfös és divat

«•jersenyáruház Csapó-utcza 23.
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Hol minden e szakmában vágó czikkeket legolcsóbb ár­
ban árusítom, valamint az összes koronás kellékek leg­
olcsóbb árban. A nagy érdemű közönség becses pártfo­
gását kérem. Kiváló tisztelettel Rév6sz Lajos«
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lent a házban 600 paraszt, akik kö­
vetelték az asszonytól a könyvelő ki­
adását, s azzal fenyegetőztek, hogy 
különben megölik. A mikor a könyv- 
velő előkerült, a parasztok darabokra 
tépték.

A király beavatkozása.
Bukarest, március 21. Tegnap a ki­

rály elnöklésével miniszteri tanács volt, 
melyen arról volt szó, hogyan elégítsék 
ki a parasztok követelését. Az egyetemi 
hallgatók tüntető felvonulást rendeztek 
tanáraik vezetésével.

Bukarest, március 21. A király el- 
nöklésóvel tartott miniszteri tanács elha­
tározta, hogy a jószág bérletek dolgában 
azonnal törvényt fog kidolgozni. A tör­
vény főbb pontja lesznek. A bérleti idő 
nek 5 évre való korlátozása és meghatá­
rozása annak, hogy egy egy bérlő hány 
jószágot bérelhet.

Hajsza a gyilkos után.
Letartóztattak egy asszonyt.

Bűnös szerelmes pár a rendőrségen.
Saját tudósilónktól. —

Debroczen, márcz. 21.
A debreczeni nagyerdő a várj ában 

— mint ezt a Debreczeni Független 
Újság — részletesen megírta, egy fris­
sen felhantolt domb alatt, bűnös sze­
relem csemetéit fedezte fel a csendör- 
ség. A kis gyermekeket még. tegnap 
este felboncolták és ma délután már 
el is temették. De a hatóság nem szűnt 
meg nyomozni s a vizsgálat tegnap 
egész nap késő estig folyt. — Annak 
lefolyásáról tudósitőnk a következők­
ben számol be.

A debreczeni rendőrség nagyer­
dei őrszemei tegnap a nagyerdei park 
árkánál egy szegényesen öltözött asz- 
szonyt láttak sétálgatni. Erről termé­
szetesen nyomban értesítették a esen- 
dörséget, ahonnan két ember ment ki 
a helyszínére vizsgálatot tartani. Az 
asszony még akkor is ott volt. Sétált 
le s alá.

Egyszer óvatosan körül nézett s 
eltűnt a száraz fák közölt. A csendő­
rök a gyanús viselkedésű nőt figyel­
ték. Oda ment a hol a két kis gyer­
mek hulla el volt rejtve. Amikor látta, 
hogy a domb szét van durva, a kis 
gyermek hullái onnan hiányoznak, ré­
mülten akart menekülni a helyről.

De ekkor már megszólaltak a nyo­
mozó csendőrök.

— Mit keres itt ? álljon meg !
Az asszony halál sápadt lett és 

meredten állott helyén, Egy jó dara­
big szólani sem tudott, majd a csen­
dőrök unszolására zavartan kezdett 
beszélni.

A csendőrök nem sokat gondol­
koztak a dolgon, az asszonyt bekísér­
ték a bűnügyi osztályra. Itt aztán meg­
indult a vallatás. Az asszony mereven 
tagadót mindent, nem ismert be sem­
mit. Ekkor a csendőrök előhívták az

asszony kedvesét. Vallatták ezt is. De 
ez is mindent tagadott. Ekkor ismét 
az asszonyt vették elő, de az még 
mindég konokul tagadott.

A csendörök látták, hogy nem 
tudnak semmire menni, újabb bizo­
nyítékok után láttak. Az asszonyt egy­
előre felügyelet alá helyezték. Nevét a 
további vizsgálat érdekében egyelőre el­
hallgatjuk. — A késő esti órákban a 
csendörség újabb bizonyítékok birto­
kába jutott, amely feltétlenül az igaz­
ságszolgáltatás kezébe fogja adni a 
bűnös anyát.

Egy kávés a katonák ellen.
Nincs szüksége katona vendégekre

Fél a folytonos "botránytól.
— Sajót tudósítónktól —

Debreczen, márc. 21
A Csapó utcai Rákóczi kávéház csat- 

tanós kis botránynak volt színhelye teg 
nap este. — Az eset részleteiről a ren­
dőrségnél levő feljelentés a következőket 
mondja el.

Tegnapra virradó éjjel a Lévay Izsó 
tulajdonát képező Rákóczi kávéházba be­
ment két 61-es altiszt. Névszerint Domo­
kos László őrmester és Serli László sza­
kaszvezető. A kávéházban italt kértek és 
fekete kávét ittak. Egyideig csendesen vi­
selkedtek, de úgy fél öt óra tájban ékte­
len lármába törtek ki. Oláh nótákat éne­
keltek.

A tulajdonos látva azt, hogy a többi 
vendégek nem szívesen veszik a lármát, 
s félt a botránytól is, tehát oda ment a 
vitéz urakhoz és felszólította őket, hogy 
hagyják abba a dalolást, úgyis zár­
óra van.

Ezeknek sem kellett egyóbb. Felför- 
medtek és neki mentek a tulajdonosnak, 
szidták s már éppen tetlegességre került 
volna a sor, amikor a kávéház népe és a 
44-ik számú rendőr közbe szóltak.

Természetesen a vitézkedő őrmeste­
rek ekkor még dühösebbek lettek és a 
botrány egyre növekedett. Végre is lát­
ták a tornyosuló veszélyt és maguk is 
azon voltak, hogy minél előbb kívül ke­
rüljenek az utcára.

A rendőrségnél tegnap aztán Lévay 
Izsó kérte a vizsgálat megindítását és azt 
hogy a rendőrség hasson oda, hogy a ka­
tonaság a kávéházból kitiltassék.

Az ügyet érdemleges és illetékes in 
tézkedés végett az ezred parancsnokság­
hoz teszik át.

A csapókért kutya tulajdonosai a 
ognagyobb mértékben ellent állanak és 
lázőrző ebüket nem akarják odadobni a 
tutyák hóhérjainak. Végh Gyula rendőr- 
őkapitány teljes rendőri fedezetet adott a 
tutyairtó sintérek mellé, de úgy látszik 
ez som használ, mert a lakosok még ú 
rendőrrel is szembe szállanak.

Tegnap 25 szőllőtulajdonos tagadta 
meg kutyája kiadását. E miatt természe­
tesen bajuk lesz, mert a rendőrség bűn­
ügyi osztálya az ellenszegülő háztulajdo­
nosok ellen megindította a szigorú vizs­
gálatot.

A kutya irtás egyébbkónt kiterjedt a 
Pavillon laktanya udvarára is. Csakhogy 
itt nem a hivatásos kutya mesterek, ha­
nem a legénység irtotta ki a kutyákat. A 
története ennek az, hogy egyik katona­
tiszt kutyája megveszett és az megmart 
egy csomó kaszárnyabeli kutyácskát. Ter­
mészetesen mind sorra megveszett volna, 
ezért aztán a tisztek kedvenc kutyáikról 
inkább lemondtak ős átengedték azokat 
sorsuknak.

Veszett kutyák garáz­
dálkodása.

Kutyairtás hatósági segítséggel.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, március 21.
A csapókért lakosságát amint azt 

már megírtuk, nehány nap óta ve­
szett kutyák garázdálkodása tartja iz­
galomban. Az utóbbi időben egész sereg 
veszett kutyamarás történt, úgy hogy a 
rendőrkapitányság elrendelte a kutyák ki­
irtását. Pár napja tart már a kutya mé­
szárlás. De nem megy olyan könnyen, 
mint azt előre gondolni lehetett.

SZÍNHÁZ.
A koldusgróf. Fóthi Fridát ünne­

pelte tegnap este is a közönség A koldus­
gróf Jessijében. Taps, kihívás tüntetés 
volt bőven, majd minden énekszámát meg 
kellett ismételnie. Szóval Fóthi Frida úgy 
búcsúzott el Debreczenből, mint azok a 
színésznők, a kiket a közönség nagyon 
szeret. Virágadományban ezúttal is volt 
része. A második felvonásban zajosan 
tapsolták a Percei nővérek táncát is.

— Műsor változás. Holnap, szom­
baton Zilahy igazgató elutazása miatt a 
kitűzött „Vén baka“ cimü népszínmű he­
lyett a „ Vigözvegy“ kerül színre a már 
ösmert szereposztásban. A vén baka elő­
adása pár napra elhalasztatott.

— Radó Anna buosufellépte. 
Legutoljára maradt a bucsuzásban Radó 
Anna, a társulatnak ez a szép hangú, ki­
váló szorgalmú énekesnője, ki ■ a legna­
gyobb mértékben bírja a közönség sze­
retőiét, melyre bőségesen rá is szolgált. 
Radó Anna utolsó fellépte vasárnap este 
lesz a „Cigány báró“ operettében.

— Vasárnapi előadások. Vasár­
nap két előadás lesz, d. u. 3 órakor mér­
sékelt helyárakkal színre kerül Herczeg 
Ferenc nagy sikert aratott színmüve „Dé­
ryné ifiasszony“ a címszerepben Hahnel 
Arankával. A darab többi szereplői ma­
radnak a régiek.

— Boda Ferenc újonnan szerződ­
tetett tag, vasárnap este lép fel először a 
„Czigánybáró“ Operette „Barinkai“ szere­
pében. Boda Ferenc eddig a kolozsvári 
nemzeti színház tenoristája volt.

— A milliárdos kisasszony Ope­
rette újdonságra nagy ambitióval készül 
a személyzet. A bemutató előadás hétfőn 
f. hó 25-én lesz.

Éjjeli zene a temetőben.
Itt vannak a kisértetek. 

Riadalom a temetőben.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, máro. 21. 
Tegnap este 11 óra után nagy izga­

lom szállotta meg a Bocskay tér lakóit. 
A csendhez és nyugalomhoz szokott há

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, 
hogy férfi szabó üzletemet (Piacz-utcza 67. szám alól) Szt.-Anna-utcza 
1. sz. (Szilcz-házba) helyeztem át. Hol is állandó nagy raktárt tartok a leg­
divatosabb hazai és Angol kelmékből. Becses pártfogásukat továbbra is kérve

tisztelettel

FRANKJÓZSEF
férfi szabó.
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zakban egyezerre idegesek lettek az em­
berek, a borzadva suttogtak valami elkö­
vetkezendő veszedelemről.

Előre kell bocsájtani, hogy a lako­
sok itt nem kis mértékben babonások. A 
temető közelsége, vagy mi teszi ezt, azt 
hamarjában nem is tudjuk megfejteni. 
Elég az a dologhoz, hogy tegnap nagy 
volt ott a riadalom.

Éjfél előtt különös hangok jöttek a 
Kossuth-utcai temetőből. Halk suttogás, 
majd éles sivitás, aztán lágy melódiák 
egymást váltották fel. A kis házakban 
megremegtek az emberek, s a babonásab- 
bak mindjárt mondogatták.

— Kisértet járás van a temetőben.
— Hogy sóhajtanak a lelkek.
A bátrabbak revolvert, kaszát, ka­

pát ragadtak, s rövid idő múlva kinyíltak 
a házak kapui, s mentek az emberek a 
lelkek ostromára.

A temetőben aztán minden kiderült. 
A csősznek névnapja volt, s valami kis 
mulatság volt a házánál. Hogy a hangu­
lat emelkedettebb legyen, egyik vendég 
okarinázni kezdett. Ennek a sivitó hang­
ját vitte a szél a Bocskay térre, ettől 
ijedtek meg úgy a gyengébb szivüek. Ter­
mészetes, a hogy kiderült a dolog, elosz­
lott a félelem, s a Bocskay-tér lakói kon­
statálták, hogy nincs a temetőben sem 
boszorkány, sem lélekjárás.

ÚJDONSÁGOK.
Sxei»kesKtöségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi 6.: d. e. 8—12 d. n. 2 <5. éjjeli 2. 6 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-uteza 47. sz.

Betiltott imaház.

Rendőrileg oszlatják fel
Két esztendővel ezelőtt történt, 

hogy Weiszberger Vilmos és két test­
vére a Tizenhárom város-utca 39. sz. 
házban zsidó imaházat rendezett be. 
A zsidó imaháznak leginkább szegény 
orthodox vallásu emberek voltak a lá­
togatói, akik igy a kultusz adó alól 
kiszabadultak. Az orthodox izraelita 
hitközségre ártalmas volt ez az ima­
ház, s a hitközség elöljárósága annak 
feloszlatását kérte a rendőrségtől.

A rendőrség Végh Gyula főkapi­
tány intézkedésére megvizsgálta az 
ügyet s miután a hitközség panaszát 
jogosnak találta, elrendelte az imaház 
feloszlatását. Weiszbergerék a határo­
zatot megfelebbezték a tanácshoz, a 
mely jóváhagyta a főkapitány intéz­
kedését.

Az ügy erre a közigazgatási bi­
zottsághoz került, a mely úgy döntött, 
hogy a vizsgálat kiegészítését rendelte 
el. Megindult tehát az újabb rendőri 
vizsgálat. A vizsgálat megállapította, 
hogy Weiszbergerék 1905. május ha­
vától kezdve tartják fenn az imahá­
zat, a melyben rendszeresen imádkoz­
tak. Minthogy ilyen intézmény fenn­

tartására Weiszbergerék nincsenek jo­
gosítva, a rendőrség feloszlatandónak 
véli azt.

A tanács mai ülésén helybe 
hagyta ezt a nézetet, s kimondotta, 
hogy az imaház esetleg rendőri kar­
hatalommal, feloszlatandó. A határo­
zatot az érdekeltek 15 napon belől 
megfellebbezhetik a közigazgatási bi­
zottsághoz.

— Uj előfizetést nyitunk április 
1-től havi 1 koronával. Újonnan belépő 
előfizetőink a mai naptól április 1-ig in­
gyen kapják lapunkat, ezenkívül ingyen 
adjuk a Debreczeni Független Újság disz 
naptárát, mig a készlet tart. Jelentkező 
seket elfogad kiadóhivatalunk Pic-utca 47. 
sz. Telefon 18 és 339.

— Személyi hírek. Szávay Gyula 
kamarai titkár pár heti tartózkodásra 
Lovranába utazott. — Szőllősy Ferenc 
máramarosszigeti földbirtokos, az ottani 
ellenzék kiváló vezére Debreczenben 
időzik.

— A villamostelep gépész­
mérnöke. A városi tanács ma déle­
lőtt tartott ülésén a villamostelep gé­
pészmérnökéül Aberle Rajmundot vá­
lasztotta meg egyhangúlag.Az uj mér­
nöktől elvárjuk, hogy nevét megma- 
gyarositja annyival is inkább, mert 
idegen hangzású név a városi tiszti­
karban nincs. Egyébként úgy halljuk, 
hogy a választás szerencsés, s az uj 
gépészmérnök talentumos szakképzett 
ember.

— A fakompetenoia. A városi ta­
nács ma tartott ülésén elhatározta, hogy 
a fakompetenciát március 31-ig adja ki.

— Debreczeni jogász Lip­
csében. Oláh Károly tanácsnok fia 
Oláh Barna, a ki a debreczeni jog­
akadémiának volt hallgatója, tanulmá­
nyait Lipcsében folytatja. A fiatal jo­
gász a napokban érkezett Lipcsébe. 
Az első tapasztalatát az osztrák ma­
gyar konzulátusnál szerezte. A lip­
csei konsulátusnál senki sem tud 
magyarul. Hiába akart a debreczeni 
magyar fiú hazája nyelvén beszélni, 
a közös pénzen kitartott diplomáciái 
hivatalban nem beszélnek magyarul. 
Gyönyörű dolog ez, s valóban érde­
mes feljegyezni.

— Színészeink kitüntetése. Az
országos színész egylet közgyűlésén Sza­
kács Andort és Tornyai Lajost egyesü­
leti tanácsosokká választották. Szakács 
már régi tanácsosa az egyesületnek, mig 
Ternyeit most éri először ez a kitüntetés.

— Főúri esküvő. Báró Wan­
genheim Gyula földbirtokos tartalékos 
huszárhadnagy tegnap tartotta eskü­
vőjét gróf Klebersberg Valériával. Az 
esküvő után fényes nászlakoma volt 
az Angol Királynőben. Az esküvő után 
a fiatal pár délvidékre utazott nász 
útra.

— A mentők munkában. Pogá­
csás Imre 35 éves kőmi vés mester tegnap 
a városháza előtt hirtelen rosszul lett és 
a mentők hazaszállították a csapókerti 
lakására.

— Változás a helyi sajtóban.
Lóránt József a „Debreczeni Reggeli Új­
ság“ megalapítása óta annak felelős szer­
kesztője, nekünk kedves kartársunk teg­
nap kivált a lap kötelékéből. A felelőssé­
get ezután Székely Imre viseli. Lóránt 
József értesülésünk szerint délután meg­
jelenő lapot fog indítani.

— Gál Samu. Máv. raktárfö- 
nök majdnem egy évtizedet megha­
ladó lelkiismeretes és minta pontos­
ságú működés után megválik a deb­
reczeni raktárfönöki állástól, s az üz- 
letvezetöség központi osztályába megy 
szolgálattételre, A kiváló tisztviselő tá­
vozását különösen a debreczeni keres­
kedők sajnálják, akik nagyon besül­
ték fáradhatlan tevékenységéért és jó 
modoráért.

— Olimpiai estély. Az üzletveze- 
‘tőség tisztikarából alakult műkedvelő tár­
saság tegnap délután igen sikerült mű­
vészi zsurt rendezett olympi estély cí­
men. Előkelő közönség töltötte meg ez 
alkalomból a Bika dísztermét. Szakács 
Ilus, kinek művészi szavalata nem isme­
retlen városunk közönsége előtt, sok baj­
jal és kellemmei adta elő a prológust, 
majd Ovidius „Narkisoss“-át, amelynek 
nyomán zajos taps fakadt a közönség so­
raiban. A sok gonddal összeállított mű­
sor legkimagaslóbb száma a Szakács An­
dor színművész által előadott drámai je­
lenet volt. A jeles művész oly drámai 
erővel, közvetlenséggel adta elő egy fia­
tal szerzetes megható tragédiáját, hogy 
a hallgatóság tagjai közül sokaknak sze­
mében könny csilogot. Szűnni nem akaró 
frenetikus tapsviharral jutalmazta meg a 
közönség a kiváló művészt gyönyörű elő­
adásáért. Dr. Király Péter költeményei 
gyöngyei közül olvasott fel egy pár szép 
darabot. Nagy András pedig magyar és 
finn dalokat énekelt Drumár János dis- 
crét zongora kísérete mellett. Á szép 
hangú előadó zajos tapsokat aratott, kü­
lönösen tetszett a hallgatóságnak aWag- 
ner-Liszt: Estcsillag románca, melyet 
meg kellett ismételnie. Végül Drumár 
János és Dénes Arthur adtak elő négy­
kézre zongorán Wagner-Taussig egy in­
dulóját sok művészettel.

— A darabantok és az üz­
letvezetőség. Megírtuk lapunkban, 
hogy a debreczeni üzletvezetöség se­
hogy sem tudja behajtani Boda De­
zsőn és darabant társaikon azt az 
összeget, a melybe a vasúti vendég­
lőben történt ellátásuk és az állomási 
épületbe való lakásuk került. Az üz­
letvezetöség többször kérte már a mi­
niszterelnökséget, hogy fizesse ki ezt 
az összeget. A Wekeríe kormány azon­
ban tudni sem akar róla. Az üzletve­
zetöség jogügyi osztálya most elhatá­
rozta, hogy a 4000 koronát kitevő 
követelésért Boda Dezsőt és társait 
bepereli, Az érdekes per a debreczeni 
királyi járásbíróság előtt fog leját­
szódni.

— A szombati gyermek bál. Az
egész város minden köreiben páratlan ci 
deklődés mutatkozik úgy a felnőttek, 
mint a kis apróságok körében a szom­
bati, f. hó 23-iki gyermek-bál iránt, me­
lyet a művészetről és a tánctanitásról is 
oly előnyösen ismert Perczel Karola, szín 

(társulatunk jeles tánemüvésznője rendez^
1» O SBÄ-efeM. 

hétfőn d. u. 5 órakor
Bika dísztermében.

Elsőrangú műsor 1 Mérsékelt helyárak ! — Előjegyzett jegyek a Hegedűs és Sándor őségnél ma kiváltandók.
A Füredi, Krammer hangversenye
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A bál tekintettel a kis bálozók korán be­
következendő álmosságára, pontban esti 
8 órakor kezdődik. Miután a kis tanítvá­
nyok Terpsychoro művészetében tett előre 
haladásukat bemutatták és még mulattak 
is, a nagyok veszik birodalmukba a fé­
nyes parkettet s táncolnak ki világos kivi- 
radtig. Két koronás belépő és tiz koronás 
páholy-jegyek még Molnár Ferenc főtéri 
üzletében kaphatók,

— Kat des Samu régi okira­
tai. Dr. Kardos Samu a jeles histori­
kus ajánlatot tett a városnak, hogy 
70 eredeti II. Rákóczi Ferenc korabeli 
kéziratát eladja a városi múzeumnak 
1200 koronáért. A tanács ma foglal­
kozott az ajánlattal s azt határozta, 
hogy a kéziratot nem veszi meg. El­
lenben tanácsolja Kardos Samunak, 
hogy adja el azt a Magyar Történelmi 
Társulatnak. Kardos Samu nagyon jól 
tudja, hogy ezeket a kéziratokat más­
hol is lehet értékesíteni. A tanács 
azonban a mint látszik nincs azzal 
tisztában, hogy az ilyen régi Írások 
egy-egy muzeum gyöngyszemét képe­
zik. — Kár volt a jó vásárt elsza­
lasztani.

— Krivány János kiszabadult.
Krivány János, Arad vármegye egykori 
árvaszéki pénztárosa, aki vagy másfél 
milliót sikkasztott az árvák pénzéből, 
hosszas raboskodás után, egy aradi távi­
rat szerint, hétfőn este ki szabadult. 
Nyolc évig tespedt a fogházban, amelybe 
betegeskedése miatt került kegyelemből a 
börtön helyett. Lefogyva, roskatagon ke­
rült ki az egykor erős férfin, de azért 
megdicsérte a komor tanyát, amely ki­
bocsátotta most falai közül. „A fogházra 
nem panaszkodhatom. Jól bántak velem 
és elmondhatom, hogy a humanizmus 
enyhítette fájdalmaimat.“

Ezeket mondta. Azután sírva pa­
naszkodott, hogy a feleségét, aki rögtön 
elvált tőle, elidegenítették tőle s hogy 
hiába í'imánkodott a gyermekeiért, nem 
hozták be neki. Nem tudja, mi lesz vele, 
a koldusbottól fél.

— Malcmmunkások moz­
galma. Budapestről jelentik: Az Első 
budapesti gőzmalomban tegnap este 
óta a munkások nem dolgoznak. A 
Szemei e-utcai malomban túlterhelték 
a munkásokat és amikor ezek kisegí­
tőket követeltek, az utcáról szedtek 
melléjük munkásokat. A munkások 
nem akartak a szervezetlen munká­
sokkal do'gozni, mire Mayer gyárigaz­
gató elrendelte, hogy az éjjeli mun­
kások első szárnyát ki kell zárni a 
munkából és a munkásokat ma éjjel 
rendőri segédlettel távolította el a 
gyárból. Erre az összes éjjeli munká­
sok felhagytak a munkával és a nap­
pali munkások is kijelentették, hogy 
szolidárisak lévén az éjjeli munkások­
kal, a munkát ők sem kezdik meg.

— A Füredi—Krämer—Benkő 
hangverseny. Ismét felhívjuk müveit 
közönségünk figyelmét f. hó 25 én tar 
tandó nagyszabású hangversenyre, mely­
nek változatos, gazdag műsora oly sok 
szépet fog nyújtani, hogy csak nagyrit­
kán jut alkalom ilyet hallani a debreczeni 
közönségnek. Hallani fogjuk a négy Fü 
red it (juartetbon. a mi már magában 
véve ritkaság. Füredi Sándor cs Samu 
remek solokat fognak előadni, inig Krámer

leráz, ő nagy kaliberű énekesnő szobb- 
nél-szebb számokat fog előadni. Rendkí­
vül élvezetesnek Ígérkezik még a zengora 
hármas Benkő Miksától. Jegyek még 
kaphatók a Hegedűs és Sándor cégnél. 
Az előjegyzett jegyek ma kiváltandók,

-- Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo 
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be : Szűcs István ev. ref. 67 éves, 
Bereczki Sándor róm. katb. 2 hónapos, 
Kiss Mária ev. ref, 3 éves, Klein Jakab 
izr. 10 napos.

— Kitett gyermekek. Budapest 
ről telegrafálják: A Rózsa-utca 34. sz. 
ház kapujában egy fiúgyermeket találtak, 
akit a rendőrség az állami menhelyre vitt, 
hol ideiglenesen Rózsa Gergelynek ne­
vezték cl. A csecsemő körülbelől két he­
tes lehet, melléje tették az egész felsze 
relést: ingeket, pelenkákat, kabátokat 
stb. A fehérnemű között egy zsebkendő 
sarkába a Tilda név van hímezve. — Az 
Angyal-utca 34. számú ház kapuja alatt 
egy körülbelől tiz napos leánygyermeket 
találtak, ezt a gyermekmenhelyen feltéte­
lesen Angyal Maliidnak nevezték el. A 
leánygyermek mellett csak a legszüksé­
gesebb kelengye volt.

— Az értéktelen lelet. Most két 
éve nagy kincsre bukkant Pengő János 
berettyóújfalui parasztember. Legalább ő 
azt hitte, hogy ezreket érő kincseket ta­
lált. Ásás közben ugyanis a penge egy 
kilónyi súlyú régi érmet vetett felszínre. 
Pengő azonnal a szolgabiróhoz sietett a 
nagy lelettel. Ki tudja mennyit őr? — 
vegye meg tehát tőle az állam. Azóta 
két év telt el. Pengő József sürgette a 
pénzt, a mit a sors szerencsésen a kezei­
hez hullat. Tegnap azután vége szakadt 
a szép álmoknak. A budapesti fémjelző 
hivatal értesítő a berettyóújfalui szolga- 
birót, hogy a régi érmeket, mint értékte­
lent raktározza el és a reménykedő em­
bert váltsa meg nehány koronával a szet- 
foszlott ábrándok keserveitől.

— Húsvéti levelezőlapokból több 
mint ezer uj minta érkezett Mihály Sámuel 
papii'kereskedésébe Főtér 30. sz.

— Pereg a csiga Mentze áru­
házába.

— Nagyon olcsón lehet vásá­
rolni, férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, 
kalapot, fohérnomüt — a Nyakkendő ki­
rálynál, a főposta mellett. Czégvezető 
Rózsa Lajos.

— Eredeti húsvéti öntözők és 
tojások Mentzénél.

— Karlsbad! edény nDB »
húsvéti ünnepekre legolcsóbban kaphatók 
a Piac-utca 56. sz. alatti bazárban.

— Komáromi M. hangszerüzlctó- 
ben Piac-utca 63. szára alatt, engedélye­
zett végkiárusitás Zongora, cimbalom ^ ós 
az összes hangszerekben még részletfize­
tésre is. Ragadja meg mindenki e ritka 
alkalmat, még saját áron alól is cladat­
nak. — Az üzlet áthelyeztetik Budapestre. 
Fióküzlet Szegeden.

A „Hajdumegyei népbank Piacz- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétro, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 

I kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
j nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 

I is benfoglaltatik.
— Használja a hires hajdúsági 

bajuszpedrőt! mely legjobb az összes 
készítmények között. — Egy doboz 50 fill. 
Kapható Grósz Négy Ferenoz gyógysze­
résznél Debrecen, Kossuth u. „Arany egy­
szarvú“ gyógyszertár.

— Alkalmi ajándékok, virágvá­
zák, tükrök, 1 fényképkeretek s hasz­
nos háztartási újdonságok Mentze 
Henrik áruházában igen olcsó Kos 
suth-u. 4. sz.

FERENCZ JÓZSEF keserüviz

A kiegyezés meghiúsult
A miniszterek a király előtt.

A magyar kormány nem engedett.
— Távirati tudósító». —

Budapest, márcz. 21.
A kiegyezési tárgyalásokat ma 

délután befejezték és pedig mindkét 
részről teljes eredménytelenség­
gel. Husvét után újabb tárgyalások 
kezdődnek azzal a reménységgel, hogy 
hátha lehet valamelyes eredményt 
elérni.

Beck báró osztrák miniszterelnök 
még egy utolsó tanácskozásra jött 
össze a magyar miniszterelnöki palo­
tában. Á tanácskozáson részt vettek 
Wekerle Sándor, Kossuth Fercncz, 
Popovics Sándor államtitkár. Beck 
bárót Sieghardt dr. osztályfőnök ki­
sérte. A tanácskozáson később részt 
vettek Darányi Ignácz is.

A tanácskozás folyamán megálla­
pították, hogy a tárgyalások ered­
ményre nein vezettek. A hosszú lejá­
ratú kiegyezésbe a magyar kormány 
nem megy bele. A kormány határo­
zottan követeli a vámsorompóknak 
1917-ben való felállítását, a fogyasz­
tási adók elkülönítését. Miután ezt 
az osztrák kormány nem fo­
gadta el, a kiegyezés meghiú­
sultnak tekinthető'.

Beck és Kossuth fél két órakor 
eltávoztak az értekezletről. Minkettövel 
beszélt egy újságíró, s mindketten ki­
jelentették, hogy a megegyezés nem 
sikerült.

Sieghardt dr. osztályfőnököt szin­
tén meginterjúvolta egy újságíró. Az 
osztályfőnök kijelentette, hogy mind­
addig nem lesz eredmény, a inig a 
magyar kormány nem enged állás­
pontjából.

Beck báró délután 3 órakor 
Bécsbe utazott, s holnap referál a 
királynak, a tárgyalások eredményte­
lenségéről. Wekerle Sándor a hét fo­
lyamán, de mindenesetre husvét előtt 
szintén Bécsbe útazik, s előterjesztést 
tesz a királynak a továbbiakra nézve.

TÁVIRATOK.
A népszínházát bezárják.
Budapest, március 21. A Népszínhá­

zát április elsején bezárják. A főváros ta­
nácsa ma foglalkozott a színészek ügyé­
vel. Javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy 
a színészek közt 30 ezer koronát osszon 
szót. A közgyűlés valószínűleg elfogadja 
a javaslatot.
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Kritikusok párbaja.
Pár/s, márc. 21. Arre Emánuel 

és Briston Adolf kritikusok ma hírlapi 
polémiából kifolyólag kardpárbajt vív­
tak, amelyben mindketten súlyosan 
megsebesültek.

Az oláh paraszt-lázadás.
Bukarest, márc. 21. A kamara 

harmadik olvasásban elfogadta a pót­
tartalékosok behívásáról szóló javasla­
tot. A 4 ik hadtest Moldvába indul a 
lázadók megfékezésére.

Bukarest, márc. 21. Kokateniben 
ahol rendkívül sok magyar lakik, vé­
res összeütközés volt a románok közt. 
Négy magyart megöltek.

Bukarest, márc. 21. A Moldva 
mentén kitört a forradalom. A tömeg 
most már nemcsak a zsidókat gyil­
kolja. hanem a nagy birtokosokat is 
fosztogatja.

Rémes gyilkosság.
Nyíregyháza, márcz. 21. Zsíros Já­

nos pelei lakostól az anyósa Tulekánné 
ellopott egy tyúkot. Tulekánnóval e miatt 
veszekedni kezdett Zsíros. Minthogy _ az 
asszony a tyúkot nem adta vissza, Zsíros 
egy fejszével agyonverte az anyósát. Á 
vérengzésre a helyszínre jött Tulekánné 
leánya, Zsíros ezt is agyonverte. A gyil­
kost letartóztatták.
Háromezer család veszedelme

Pécervár, márc. 21. A szebasz 
topoli kikötői munkások rcnitensked 
tck. A kormány ezért bezáratta a ki 
kötőt. E rendelkezés folytán 3000 
család veszítette el kenyerét.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
Sehvarcz E, debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1907. márcziua 20. 
Jegyzések S0 kgrammonként

áru ártartó, határidők alig tartottnak.
1907 októberi búza . .

1907. áprilisi bura . .
októberi rozs 

1907 áprilisi rozs
októberi zab . 
áprilisi zab 

1907. májusi tengeri 
1907. julltsi 
1907. szeptemberi 
1907. augusztusi repeze

REGENY-CSARNOK. 

Az átázó csoda.

most távozik innen egy ügynök, ki szol­
gálatát felajánlotta . . .

: Ezt mondva, Ilelóne a titkos ren­
dőrnők nyújtotta a névjegyet. Ez nem 
vette át és csak futólag pillantott rá.

— Én visszautasítottam ajánlatát, — 
folytatta a fiatal asszony, mert előbb a 

szólnak. Kész- rendőrségtől, hol jelebtóst tettem, választ 
várok.

— Helyes! ... Én épen a rendőr­
ség részére jöttem és néhány kérdést 
akarnék önhöz intézni ez ügyben.

— Áh, ez más. Tessék helyet fog­
lalni. , .

— Először is, nem gyanítja ön, hova 
lett férje?

— Fogalmam sincs róla. Én csak 
azt képzelem, hogy tudomást szereztek a 
nála lévő nagyobb ösazegről, rálestek és 
kirabolták.

Folytatása következik.

7 88. 
7.55.- 
6.73.- 
6.(52.

-89 
-56 
-74 
- 63

6,87 -88 
7.73 —74 
5.26.-27 
5 41.-42

13.70.—75

TÖRVENYKEZES.
Váltóhamisitó asszony. Könnyű 

szerrel akart egy kis pénzre szert tenni 
a múlt év őszén Ballai Sándorné és azért 
a váltóhamisításhoz folyamodott. Novem­
ber 27-ón be is nyújtott a debreczeni ál 
talános takarék pénztárhoz egy 200 ko­
ronára kiállított váltót Ballainé s arra az 
Orosz Gáborné és a Török Bálint nevét 
ráhamisitotta. A takarékpénztárnál azon­
ban a váltó hamis voltát felismerték és 
feljelentették a csaló asszonyt. A törvény­
szék tegnap tárgyalta a Ballainé ügyét, 
s miután bűnössége beigazolást nyert, 
okirat hamisítás vétsége miatt hat hó­
napi fogházra ítélte. Az ítéletet a vádlott 
megfelebbezte.

A Kocsi tolvaja. Fiatalkora da­
czára már több Ízben volt a börtön la­
kója Pap Sándor mikcpércsi suhanó, ki 
tegnap három társával ismét lopás vét­
sége miatt ült a vádlottak padján. A múlt 
óv december 4 én este hazafelé hajtott a 
derecskéi országúton Eszenyei Albert 
gazdaember. Pap Sándor, mig cinkos tár­
sai kérdezősködés ürügye alatt megállí­
tották Eszonycit, lelopott a szekérről két 
csomagot, melyben több értékes ruha­
nemű volt és a lopott tárgyon mogosz- 
tozkodott társaival. A törvényszék dr. 
Oláh Miklós biró elnöklete alatt, a bűnös 
suhancok felett, tegnap Ítélkezett és Papp 
Sándort kút hónapi, Bene Józsefet, Papp 
Kálmánt ós Sass Ferencet pedig egy-egy 
hónapi fogházzal sújtotta. Az ítélet ioeorős.

49. Fantasztikus regény.
Az ügynök bánatos diszkrét arcot 

öltött :
— Oh istenem, asszonyom, igen 

egyszerű az egész dolog. Irodám azonnal 
értesült a hires művész eltűnéséről és én 
ide siettem, szolgálatomat felajánlani ked­
ves férje kutatására.

— Be kell vallanom, hogy én, már 
feljelentettem az esetet a rendőrségnél. 
Meg kell várni az eredményt.

— Oh, asszonyom, ne áltassa ma­
gát; a rendőrség nem fog tenni semmit. 
Magunknak kell cselekednünk, még pedig 
sietve, külömben elveszítjük a nyomát,

A tolakodó ember ezalatt,végig te­
kintett a szobán, melynek szegényes bú­
torzata nem kecsegtette dús fizetéssel.

— Kérem, uram, kérdezte a fiatal 
asszony, —■ mi a véleménye o különös 
eltűnésről, ?

— Én tartózkodom minden előzetes 
vélemény nyilvánítástól ; mi csak akkor 
avatkozunk valamibe, ha azzal megbiza- 
tunk. Ha ön egy csekély összeget, száz­
ötven frankot átad nekünk a kezdemé­
nyező kutatások költségeire, rövid idő 
alatt fel fogom önt világosítani. Akkor 
már tisztában leszek arra nézve, hogy 
szökés, gyilkosság vagy elrablás előtt ál- 
lunk-e ? és amint tudjuk, hogy a város­
ban, a vidéken vagy külföldön kell mü- 

jködnünk, meg alkudhatunk a többire 
nézve.

— Engedje meg, hogy anyám taná­
csát kikérjem, — moadá Heléne, — mert 
én nagy zavarban vagyok.

Lcgrisné minden habozás nélkül tel­
jesen fölöslegesnek jelentette ki a költ­
séget.

— Tessék ajánlatomat fontolóra venni 
— szólt az ügynök fölemelkedve. — A 
kért csekély összeg alig fogja födözni sa­
ját kiadásaimat, pedig az ügy igen sür­
gős. Holnap ismét fog >k önöknél tisz­
telegni.

Igen lassan ment az ajtó felé, — 
mintha remélte volna, hogy még vissza­
hívják, hanem senkisem tartóztatta ós 
midőn kilépett az ajtón, összeütközött 
egy férfivel, ki épen e pillanatban nyomta 
meg a villamos csengő gombját.

Boissonald Isidore egy oldalpillan­
tást vetett az erős termetű, jól öltözött 
férfiúra, ki udvariasan helyet engedett 
neki.

Bémlisantné nem rejtőzhetett el, de 
igen kedvetlenül bocsátotta be az uj al­
kalmatlankodó!.

— Minden bevezetést és alakosko­
dást mellőzve, őszintén bemutatom maga­
mat, — szólt ez. — A nevem Rosamour 
és néhány körülményről szeretnék érte­
sülni kedves férje eltűnése tárgyában.

— Nagyon sajnálom uram, de épen

Ez már mégis kellemetlen!

II
* t

Károlyba már négy nap óta van 
meghűlve és épen most az iskolai 
év változása előtt kénytelen iskolát 
mulasztani. Rosszul ngyan nincsen, 
de az iskolába nem járhat. — Oh! 
hát vegyen neki Fáy Sodeni ásvány­
víz pasztillát. Adjon neki naponta 
3-szor hat darabot meleg tejben, a 
többit szopogassa és biztosítom, hogy 
holnap iskolába mehet. Doboza K 

T25 és mindenütt kapható. 
Főraktár Magyarország részére : Dr. 

Egger Leo és Egger I., Kochmeister utóda, 
Thalmayer és Szeitz, Török József uraknál 
Bndapeston

* *

Vilmos hnszár laktanya mellett!
Eliicló a Székely János ácsmester és 

neje tulajdonát képező gyönyörű nagy uj épü­
let, óriási nagy telekkei. Két elkülönített ud­
var, két külön kapu bejárattal. Hat redbcli 
lakosztály, 8 méteres téglaistálló. Az épület 
a legfinomabb csertéglából van építve és 
czement cserép tetővel ellátva. Ára 9 ezer 
fit. A megvételhez ezer forint készpénz ele­
gendő, a többi igen kedvező részletekben tör- 
leszlhető. Értekezhetni lehet a NAGY LAJOS 
„Első Debreczeni Adásvételi Irodájában“ Csapó- 
utcza 13. sz.

Eladó az Eötvös-u. 91. számú ház!
Közvetlen a Osapó-utcza sarka mellett. 

Két utczára nyilló nagy telekkel. Van rajta 
több rendbeli lakosztály, vendéglő, lakatos- 
mühely, két kocsiszín és hat lóra való istálló. 
Jutányosán ós kedvező fizetési feltételek mel- 
lett megkapható. Értekezhetni a NAGY LA­
JOS „Első Debreczeni Adásvételi Irodájában 
Csapó-u. 13. sz.

Lorántffy-utcza 13. sz. ház!
Többb rendbeli úri lakosztállyal, jó- 

vizü kút, külön nyári- és mosó-konyhával 
jutányos árban és kedvező fizetési feltételek 
mellett megvehető. Gyönyörű nagy nj épület 
óriási nagy telekkel Értekezhetni a NAGi 
LAJOS „Első Debreczeni Adásvételi Irodájá­
ban“ Csapó-u. 13. sz

Takarmány répamag
luezerna, lóhere, bükköny, 
Vctököles, Fümagvak leg­
jobb minőségben kaphatók

Deutsch Albert ós Fia
magk«resltedé»ében.
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Friss termésű
Jutányos árért és kedvező fizetési fel­

tételek mellett megvehető ! Értekezhetni le- 
liet it NAtiő LAJOS „első Debreczeni Adás­
vételi Irodájában“ Csapó-u. 13. sz.

Veres-ntcza 13 számuhilz! |l friss termésű I
Vetemény magvak

melegágyai részére

Intsek GézánálÁgárdi-utcza 6. számú láz
jó menetelit fiiszerüzlettel eladó. Tégla épü­
let, c erép tetővel, három szobás és mellék- 
helyiségekből álló lakosztállyal. Van rajta 
igen jó menetelő kis füszerüzlet italmérés és 
trafik engedéllyel, 3800 írtért megkapható. 
Értekezni a NAGY LAJOS „első Debr. 

Adásv Irodájában“ Csapó-u. 13.

Úri ház az Arany J.-utcza legelején!
Eladó két rendbeli négy-négy szobás 

úri Jakosztálylyal! Bővebb felvilágosítást nyújt 
a NAGY LAJOS „Első Debreczeni Adásvé­
teli Irodája“ Csapó-u. 13. sz.

bT óczóskerthen
igen szép helyen eladó 300 négyszögöl szőllő 
két rendbeli lakással nagyon szép termő gyü­
mölcsös és termő szőllóvel. Ara 1700 frt. 
Értekezhetni a NAGY LAJOS „Első Debre­
czeni Adásvételi Irodájában“ Csapó-u. 13. sz.

Kcssuth-utoza. 
Árjegyzék ingyen.

Modern lakóházak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Ravlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

Merkler Soma, Piacz-utcza 43. 
szám.

Javítások és áthúzások olcsón 
és pontosan eszközöltetnok.

Baross-ntcza 8. sz. ház !
Nagyon szép udvarral, több rendbeli 

úri lakosztály! yal eladó ! , Igen szép modern 
ház és rendezett udvar. Értekezhetni lehet a 
NAGY LAJOS „Első Debreczeni Adásvételi 
Irodájában * Osapó-u. 13. sz.

Pacsirta-utozában!
Eladó ház, tégla épület, cseréppel fedve. 

Van rajta három rendbeli egy szoba, konyha, 
kamrás lakás. Egy rendbeli két szoba, konyha, 
kamra és egy reubeli ntezai egy szoba, elő­
szobával. Évi lakbér jövedelme 390 frt. Jutá­
nyos árért megkapható. Bővebb felvilágositíst 
nyújt a NAGY LAJOS „Első Debreczeni 
Adásvételi Irodája“ Csapó-u. 13. sz.

lókai-uleza 3, számú ház
egészen uj tégla épület, több rendbeli lak­
osztállyal, fűszer üzlettel és külön korcsma 
helyiséggel jutányos árban megkapható. Ér­
tekezhetni lehet a NAGY LAJOS „Első Deb­
reczeni Adásvételi Irodájában“ Csapó-u. 13. sz.
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Egy gallér 14 kr.

Őszi és téli idényre
Czibelin 80 krtól. 
szövetek . 40 „
flanelek 26 „
parohetek. 20 „

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek trióé.

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Női- és gyermek harisnya 18 krtól.
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Dns választék kizárólag franczla inellfüzökhen 
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

Itt van a tavasz kezdete!
íi legújabb divatu

nap- és esőernyők,
a legjobb és legtartósabb 
kivitelben olcsó árak mellett csakis

: I
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DEBREOZEN, Kistemptombazár.

Óriási választék érkezeit
valódi Perzsa és keleti

szősiyegeishesi.
Indiai nyomai, Indiai hímzés, 
Parawanok, Papucsok stb. stb.

Japán És Perzsa különlegességek.
[Kérjük kirakatainkat megtekinteni!!
Olosó árak ! OIosó árak i

Mellfüző
műtermem

a volt helyiség­
gel szembe

Placz-u. 61. sz
utczára nyíló he­

lyiségbe

helyeztem át,
hol a legújabb eredeti Párisi facon után 
szabott mellfüző 6 óra alatt készül, óriási 
nagy raktár és választék a legolcsóbb 

árba kapható.
Tisztítás és javítás gyorsan eszkö­

zöltetnek.

Goldstein Karolina
Debreozen, Piacz-utcza 61. sz.

Illatszerek
franczia és angol, valamint a leg­
jobb hazai gyártmányok oredeti 
üvegekben, továbbá gyógysze­
részeti különlegességekben 
stb. stb. nagy választék. Illatsze­
rek kimérve is, valamint eredeti 
üvegekben 20 krtól 10 frtig, szap­

panok 10 krtól 3 frtig

Tóth Béla
gyégysmlá? és illatszer raktárában
DEBREOZEN, Tisza-pelota.

Van szerencsém az igen tisztelt vevöközön- 
aéget értesíteni, hogy a köjelgő husvétra dús 
választékú friss

Kóser fűszeráruk
érkeztek és azokat úgy nagyban mint kicsinyben 
olcsó árak mellett árusítom, kérem becses ren- 
delményeiket, maradok

kiváló tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő
Városház utcza 1.

Kedvező házvétel!
Elköltözés miatt eladó egy szép nagy 

uj ház 300 négyszögöl, óriási nagy telekkel. 
Tégla épület, czementcserép telővei fedve. 
Van raj la három rendbeli egy szoba, konyha 
és kamrából álló lakosztály. Ára 5 ezer frt. 
A vételhez elegendő pár száz frt. készpénz, a 
többi igon kedvező részletekben is törlcazt- 
hető. Bővebb felvilágosítás nyerhető a NAGY 
LAJOS „Első Debreczeni Adásvételi Irodájá­
ban“ Csapó-u. 13. ez.

Legjobb bajnszsodró a hires
DEBRECZENI

„GZIVIS“ bajuszpedrő.

rnoly*nem tép, de jói összetartja és nőtted
a bajuszt 1

SS*“ 1 doboz ára 40 fillér.
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyónizerlára « -Kígyó bos' DEBBECZENBEN-

íffif 1 ff-; 1 §xI:
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DIBRHÖZÖI rOGCETLSN DJSÄU

Apró hirdetések. I Tavaszi Női Divat
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó * hllér> 8 
egkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükból we- 
dett minden szó 8 fillér. - .Vidéki tudakozódásnál 

hsiék tálassbélyoget csatolni.________

Felhívás az úri közönség figyelmébe. Aján 
lom férfiszabó divattermemet, ahol a 
legdivatosabb ruhák készülnek. Mosko 
vits József Piacz-u. 46. ^ ________

Törleszlé8es kölcsönöket 4—4Va százalékos 
tfike-kamat mellett rövid idő alatt folyó- 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Héry bankirodája, llat- 
van-u. 24. szám alatt.

Tea vaj. Naponta friss érkezés. Kapható 
Kertész Sándor fűszer üzletében.______

fionwérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Bózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreezen, kistemplombazár.

VigváHOn I Uraktól levetett ócska ruhákat I 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Félliteres és literes üvegeket veszek bár­
mily mennyiségben. Békés Emu vörös- 
marthy-u. 1. __________

Vidékről jött intelligens özv. úri nőnél ki­
tűnő ebéd. vacsora kapható 20 forintért 
április elsőtől a főtéren. Ozim a kiadóba.

Ajtó-ntcza 26-ik számú ház kedvező félté 
telek mellett eladó mely évente 3000 
koronán felül jövedelmez. Értekezhetni 
lehet Sesta kert II. járás a Csőszházzal 
szemben.________ ______________

Eladó egy nyilas sámsomi szőllő rajta lévő 
épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. 
Értekezhetni lehet Sestakert II. járás a 
csőszházzal szemben. ________ _

Kitűnő uj és óbor (az óbor leüvegezésre 
igen alkalmas) mintegy 1000 hoc to ol­
csón eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Kagv Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg- 
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be-1 
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

Salát termésű Ezerjó és Risling Bocskay I
kerti borok hordószámra kaphatók Po- 
roszlay Lászlónál Hunyady-utcza 3.

30 hold jó homok föld haszonbérbe kiadó. 
Czim a kiadóba.

130—140 forintos két szobás lakás ;május 
1-re kerestetik czim a kiadóban.

6000 vevőm igazolja, hogy szebb- jobb, és ol-1 
esóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser Sala­
monnál, Hatvan-utcza 2. sz. alatt. Most érkeztek 
tavaszi női- és férfi felöltök férfi és női divat I 
szövetek, szőnyeg-, ágy- és asztalterítők, csipke 
függönyök. Bútorokban óriási választék csekély havi 
vagy heti törlesztésre.

Bét szoba, konyha május 1-sőre kiadó. | 
Arany János-u. 38.

Pecsétnyomót, vésnöki munkát a legjutá-1 
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piaoz-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer | 
javítások a legolcsóbban.

csinos, jó házból való 15—16 éves 
yes leány 2 kis lányka mellé azonnal

felvétetik. Czim a kiadóban.—------------------------------------------ e---------
Eladó a Batthyányi-utcza 12. számú egy 

emeletes ház. Értekezhetni az Angol 
királynő szállodában.

Várt Gyula fésűs mester Nagyváradon, 
Kőrös-uteza 69. sz. a. egy szakképzett 
fésűs legényt azonnal elfogad. Ajánlatok 
hozzá intézendők.

me J «■«» *■ -
Sima és mintázott női kosztüm és divatkellékből

gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Franczia Blúz szövetek
a legnjjabb kivitelekben.

Divat Blúz-selymek
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete és színes divat napernyőkből
remek választék.

5» Állandó nagy raktár
Fekete gfászkelmékből.

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon, divat és szőnyeg áruház. 

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálnak.

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztá- 
talaneágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és haspnszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Gróss üafg$r Ferenos

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossutb-utcza 3. sz. 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

I Telefon 496. su. Telefon 496. sz

1907. márczius 22.

Szép a bajuszI aj dú s a i)|
6ajus:ped.ó. „ hlr.„

HAJDUSADI PEDRŐ-iel.
öb Elismert legjobb különle-X gesség a bajusz növeszté- 

% sere és ápolására, mely meg 
' nem avasodé zsírmentes 

I Jnövényi balzsamos anya- 
gokból készül. 

Hatása gyors és biztos 
Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve

Védjegy. utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszeréax

DEBRECZEN, Kosouth-uteza 8. sz. 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. sz. Telefon 496 sz.

KÖNYVEK,
folyóiratok bekötése, bőr, plüss, selyem 
díszmunkák keretezések, passepartouk

Antalffy Ferencz
könyvkötészetében legszolidabb kivitel­
ben készíttetnek, Piacz-u. 31. a város­

házzal szemben.

Sütéshez való

1 kilogram 1 korona

Deutsch Lajos
füszerkereskedésében.

KE 11-1 AK K
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz kenőcs keménypadlő számára.
Keil-féle ..Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill.
Keil féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :
KONTSEK GÉZA czégnél Debreezen.

Miss Maud Allan lábait látta ?
Pedig azt nem éri a tavaszi, szeplő csaló szellő, 
mégis használ bőrfinomitót. Köztudomású pedig, hogy
a Matild szépítő szereknek párja nincs. Crém 
1 kor. Arczkenöos 1 K 60 fill. Ragya és himlő-
helyes arezra 4 K. Szappan 80 fill. Puder 1 kor.
Ha nem használ árát minden kibúvó nélkül 

visszaadom. „Laboratoire Cosmctique Matildo1

MéL mm um Hajduszovát-
Helyben Tóth Béla gyógyszertárában. Direct hoz­

zám küldött 6 koronás rendelések franco.

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debreezen, Piaez-u. 49. Kurzweil János és Társa festékgyárának festékével.


